



Ayer

No somos...

derechas ni izquierdas, ni proletarios ni burgueses, y es también por lo que a la Falange no le preocupa si sus palabras halagan o disgustan al público que las escucha, porque no habla para unos cuantos españoles, sino para todos.

RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.

AÑO III — NUMERO 1.021

Jerez de la Frontera: Sábado 22 de Julio de 1939

CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 2008

UNIDAD frente a TODO

La conmemoración del Alzamiento en la Fiesta de Exaltación del Trabajo, ha puesto de relieve el espíritu de solidaridad magnífica que existe entre los hombres de España. Si antes no era posible invocar esa hermandad, llamar a todos los españoles a la tarea colectiva y apremiante de nuestra unidad de destino, era porque tampoco existían razones geniales que justificasen tal invocación. Pero después de una guerra como la que España ha sostenido en tres años de muerte y de gloria, en cuyo tiempo ha caído segado lo más escogido de nuestra juventud, hay junto a esa necesidad de unirnos el deber insalvable de hacerlo con realidad profunda, universal y dramática. Todos sabemos la dificultad que ofrece una postguerra. Hasta qué punto los problemas se agudizan y cómo el ánimo ha de templarse en una dureza fuerte y altiva, que sea capaz de sostener la tarea en vivo.

Esta empresa supone ante todo una capacidad de lucha, una voluntad de esfuerzo, sin caídas ni cómodos desalentos que, generalmente, son la tisis del coraje, reacciones inútiles frente a la obra de crear una Patria en su dimensión absoluta. «Ciclo absoluto, tierra absoluta.» Toda España; no la aristocracia, ni la clase media, ni el obrero o artesano. No. Toda España, unida, para las naturales diferencias de clase, por ese lazo común de la concordia cristiana, única fuerza al fin que puede salvar las honduras de grupos. España ha demostrado a lo largo de la guerra que esa capacidad de lucha existe. Sólo necesita, para afrontar el futuro con seguridades de victoria, la unidad: «unidad entre las tierras de España, unidad entre los hombres de España.» Pero unidad a rajatabla. De arriba a abajo y de abajo a arriba, para que nos abarque a todos, porque jamás las amarguras personales de nada valdrían el que esa unidad pudiese desaparecer.

¿Qué razón existe, de peso irresistible y aplastante, para que esta unidad entre todos los españoles deba ser un hecho absoluto? La sangre. Los muertos. Los que SIN TENER NADA, a la hora del peligro, lo dieron todo: comodidad, esperanzas (que tenían igual que nosotros), familia, posición social, halagos; todo lo que constituye en suma la fácil vida terrenal, para vencer (dejando ahora a un lado la literatura de los luceros) al enemigo común, la embestida roja, la ola soviética que muchos han olvidado fácilmente. Los muertos han de perseguir, día por día, nuestras horas. Nuestro reposo, nuestras prosperidades, nuestra alegría. Cada vez que repasemos la lista de la aldea y veamos, uno por uno, los nombres de aquellos que nos ganaron en valentía y en arrojo, que hicieron el «gran estilo» definido hace unos días por Francisco de Cossío, el ilustre escritor castellano, sentiremos cómo una consigna de unidad se nos adentra en la vida y en la sangre.

¿Qué importan las vanidades terrenales, cuando el mismo deber nos convoca a todos? ¿Qué puede significar ahora en la vida total de la Patria, el afán egoísta y utilitario de nadie? Hay que romper las diferencias, para encontrarnos en la claridad del mismo camino. Cuando la juventud se alzó con sus banderas alegres de libertad y de alegría, y salió a los campos de España para morir entre el oro de las espigas, pensando en la madre o en la novia, es decir: en las dos fuentes de la vida, en las dos líneas de continuidad sacramental de la Patria, en el pasado y en el futuro—madre y novia, España total en la casa, en la aldea, en la tierra absoluta—, lo hizo movido de las santas invocaciones que todas las voces hicieron. Y no es posible traicionarlos, porque España ha sido creada por ellos. Por ellos, que son la palabra y ya la palabra de salvación existía. Con lo que ellos fueron, en suma, el presentimiento de la victoria. Quien rompa esa sembradura nupcial de España. Quien traicione ese juramento de sangre. Quien se haga centro de sus propios egoísmos, cegados o no, será recio ante el nombre de la Patria y caerá en su frente la maldición de los muertos que vigilan.

Existe entre nosotros, el espíritu de lucha y la fuerza. Hagamos, cada día con mayor denuedo, que la unidad entre los hombres de España, sea como el arma para la guerra y el arpa para el himno. Esa unidad perfecta y acabada, para cuya posesión tantos amigos cayeron, y sus almas fueron al «vuelto al fin» de que nos habla el «Cantar de cantares».

¡Unidad frente a todo!
«Juro dar por no oída toda voz del amigo o enemigo que pueda debilitar el espíritu de la Falange.»
Unidad de obediencia absoluta, para Franco. ¡Porque Dios lo quiere!

Anoche en el Teatro Villamarta La función homenaje a la memoria de Serafín Alvarez Quintero

Tuvo lugar anoche, en nuestro hermoso Teatro Villamarta, la función homenaje a la memoria del ilustre y insigne comediógrafo, gloria del arte español, don Serafín Alvarez Quintero (q. s. g. g.), muerto en Madrid durante la dominación roja.

La sala del Villamarta ofrecía brillante aspecto. Se hallaba exornada con banderas de España y del Movimiento y todas las localidades cubiertas por selecto público, como sincera expresión de la admiración que la ciudad siente por el arte quintero y adhesión entusiasta al homenaje que se celebraba.

En el escenario, en preferente lugar, fué colocado un busto del ilustre autor—trabajo meritorio de don Agustín Brotons rodeado de flores, del que caía una bandera nacional,

en su ayuda, atado de brazos, sin poder defenderlo con el poderoso ariste de su pluma maravillosa, amordazado ante la barbarie y la negación del ingenio y del talento, que es ese marasmio llamado marxismo, en una tarde gris, llena de añoranzas, de melancolías y de ensueños, cerrando los ojos para siempre abandonó tanta lepra y tanto envilecimiento, yendo a ocupar su puesto en lo Alto entre los Elegidos.

Y fué lo doloroso del caso que, él, que tantas flores supo prodigar en vida, ya que su pluma era como vivero que las fecundaba, él, autor de «Las Flores» y de tantas otras bellísimas hijas de su inspiración inagotable, que no hubo mujer en la tierra a quien no alcanzara la caricia de su frase fina, llena de sentimientos, de cálidos matices y del suave perfume del corazón de sus flores, no llevara en su último paseo por las calles madrileñas, una sola flor sobre su pecho y bajo su amplia capa española, ni una sola corona sobre su frente. No había flores en Madrid. No fué posible, en medio de aquel caos pavoroso en que se debatía agonizante y llena de heridas la hermosa Villa, encontrar unas florecillas para que, como gaitas de rocío que crean y ponen nimbos de vida a las plantas en los amaneceres de nuestros campos, pudiesen ante la majestad suprema de la muerte, esa pincelada tierna y delicada, y llena de amor, que son las flores que dedicamos a nuestros muertos.

La gran tragedia que ha vivido España y de la que el fin hemos salido victoriosos, gracias al genio y a la espada de nuestro invicto Caudillo, han sido causa sin duda, de que aún no se haya tributado al insigne muerto, miembro de la Academia de la Lengua y uno de los más preclaros talentos de la Literatura Española, el homenaje nacional de reconocimiento que se merece. Pero en Jerez, donde tan buenos e íntimos amigos tiene la obra fecunda de los Quintero, no podía permanecer más tiempo al margen, sin rendir el tributo de admiración y cariño a que es acreedor el excelso sevillano.

Esta comisión organizadora, comprendiendo así y echando luz sobre sus espaldas la labor desahogada de realizarlo, no ha vacilado a la primera insinuación y ha organizado este acto, que hoy ofrece nuestra Ciudad. Nuestras autoridades acudieron con entusiasmo a la idea, nos dieron alientos y facilidades, patrocinando el homenaje, el excelentísimo Ayuntamiento.

Muchas gracias, señor comandante militar; muchas gracias, señor alcalde, que nos prestigia con vuestra presencia. Muchas gracias a todos los que, como nosotros, tomáis parte en este homenaje merecidísimo de reconocimiento.

Sean hoy todas las flores que aquí se recojan, por modesta que sea la labor de los intérpretes que han de intervenir en la representación, que aunque muy grande su voluntad, son escasas sus aptitudes, como ofrenda preciosa y llena de amor que llevemos en holocausto ante la tumba de Serafín Alvarez Quintero...

SERAFÍN ALVAREZ QUINTERO... «Presentel!»
También dió lectura el señor Rosado a una expresiva carta de don Joaquín Alvarez Quintero, dando las gracias emocionadamente por el recuerdo que se tributaba a su hermano Serafín.

En varios palcos tomaron asiento el teniente ayudante de la Comandancia Militar, don José García Riquelme, en representación del señor marqués de Casa Arizón; alcalde, don Juan José del Junco; inspector regional de las O. J. camarada Joaquín Bernal Vargas, mandos locales de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y otras destacadas personas.

Se puso en escena la bellísima comedia «Malvaloca», de cuya interpretación magnífica sólo podemos decir esto por la hora en que terminó la función. Todos los elementos que tomaron parte en su desarrollo se esmeraron en sus cometidos, lo que bien quedó patente en los aplausos del público.

El sexteto ejecutó maravillosamente escogidas composiciones de aquellas obras escritas en colaboración por los hermanos Quintero que llevan música.

Terminó el homenaje haciéndose la entrega a la señorita Antolita Arias, protagonista de «Malvaloca» de hermoso ramo de flores por el delegado de Propaganda, camarada Luis Gómez Gutiérrez e interpretan del sexteto el Himno Nacional.

Nuestro teléfono es el 2008

Campamentos de verano Ss acogerán en ellos cerca de 40.000 afiliados de ambos sexos

Madrid.—Uno tras otro, se van abriendo los campamentos que este verano acogerán cerca de 40.000 jóvenes de ambos sexos. Se establecerán tres turnos, con una duración de veinte días cada uno. El primero de estos turnos comenzó el primero de Julio.

Estos campamentos se dividen en tres categorías: nacionales, regionales y provinciales. Aparte de la natural separación de campamentos, masculinos y femeninos, se va a abrir uno

Para activar la reconstrucción de los grupos escolares Ha sido designada la Junta del Magisterio

Madrid.—Al recibir esta mañana a los informadores el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, señor Toledo, los dijo que habían firmado el nombramiento de los vocales que constituyen la Junta del Magisterio. Ahora se activarán los trabajos de reconstrucción de los grupos escolares y finalmente se pondrá material de que hoy se carecen en absoluto.

Una visita al Generalísimo Franco

Un Prelado chino le hace entrega de un artístico presente

Burgos.—El obispo de Tunkin (Indochina) ofreció ayer sus cumplimientos al jefe del Estado Generalísimo Franco. El prelado celebró con el Caudillo una larga y cordial conferencia. Le hizo entrega de un precioso cuadro hecho con tejido de su país, reproducido exactamente la efigie del Generalísimo. Este agradeció muy complacido el obsequio.

Solemnes funerales por las almas de unos Soldados

Sevilla.—En la iglesia de Santa María Magdalena se celebraron ayer solemnes funerales por el descanso eterno de las almas de treinta y cuatro personas de orden que fueron fusiladas en masa en el pueblo de Arhal durante la dominación marxista.

Toma de posesión Se concede otra Medalla Militar

Sevilla.—Con las formalidades de rúbrica ha tomado posesión de su cargo el nuevo cónsul de Italia en esta capital, señor Galli. Después fué cumplimentado por las autoridades. Al servicio de otros Ministerios El general Queipo de Llano

Por decreto de la Jefatura del Estado, el teniente general Queipo de Llano pasa al servicio de otros Ministerios y cesa, en su consecuencia, en el mando de la Segunda Región Militar. Le sustituye en la misma el teniente general don Andrés Saliquet, que mandaba la Primera Región, quien llegó ayer a Sevilla en avión, tomando posesión de su nuevo destino.

Se le concede la medalla militar al capitán Pérez de Guzmán

Burgos.—El Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire ha

concedido la Medalla Militar al capitán de corbeta don Pedro Pérez de Guzmán, jefe del Tercio de Requetés de la Virgen del Rocío, por su actuación durante el período de tiempo comprendido entre el 12 de Marzo al 10 de Abril de 1937. El capitán Pérez de Guzmán, al mando de sus fuerzas salió para Peñarroya el 12 de Marzo del expresado año. Desde allí llegó a la carretera de Villanueva del Duque. Allí resistió bravamente las acometidas del enemigo, pasando luego a Loma Verde, en cuya posición se mantuvo heroicamente hasta el 14 de Abril del mismo año. Allí continuó rechazando los ataques a la llamada mina del Soldado, de donde hubo de evacuarse más tarde, teniendo que llevar a brazo armas automáticas y municiones de gran peso por carecer de medios de transportes. Al referir el capitán Pérez de Guzmán se le encomendó la defensa y ocupación del Cerro del Castillo, lo que llevó a cabo con extraordinaria bravura y brillantes, resistiendo dos fuertes ataques del enemigo con sólo dos batallones, durante dos días. Más tarde pasó a la cota 800, en la que también resistió bravamente con sus fuerzas, habiendo de utilizar incluso a los enfermos con fiebres, que se aprestaron voluntariamente para contener al enemigo. Se concede otra Medalla Militar

Una importante orden del Ministerio de la Gobernación

Sobre la celebración de reuniones y actos públicos

Burgos.—De la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación: Se ha publicado una importante orden aclarando las normas dictadas con anterioridad sobre reuniones, manifestaciones y diversos actos públicos.

En ella se contienen ciertas disposiciones que imponen las necesidades del momento. Se fijan entre otras las siguientes normas, por la Dirección Política del Estado:

A todos los efectos se recuerdan y aclaran las normas dictadas por anteriores disposiciones.

La celebración de reuniones y manifestaciones públicas, requieren autorización del Ministerio correspondiente, debiendo solicitar con la debida antelación la autorización correspondiente por medio de los señores gobernadores de las respectivas provincias, explicándose detalladamente el objeto del acto, oradores que han de tomar parte en él, y temas que éstos hayan de tratar.

Los gobernadores civiles deberán informar detenidamente de todo ello al Ministerio de la Gobernación.

Quedan exceptuados de este requerimiento los actos o reuniones que se celebren conforme a los estatutos de gales por que se rijan las asociaciones legalmente autorizadas y sujetas en un todo a la ley, sin perjuicio de aplicar la ley en caso necesario.

Las procesiones de cualquier culto católico.

Todas las entidades comerciales legalmente constituidas.

La suscripción, onestaciones y festivales benéficos, quedan igualmente exceptuadas.

Queda aprobado el anuncio de convocatorias a reuniones o sesiones públicas.

Se dictan otras normas relativas a los mismos particulares.

Segue descendiendo el dólar chino

Tokio.—Ayer el dólar chino ha bajado otros veinte enteros.

Las conversaciones anglo niponas

Tokio.—Ayer celebraron una extensa conferencia el ministro de Asuntos Exteriores del Japón y el embajador del Gobierno de S. M. Británica.

La conferencia fué muy detenida. De ella no se le facilitó a la prensa en primer lugar ninguna referencia oficial.

Después, en el Ministerio del Interior recibió el titular a los periodistas, a los que manifestó que la conferencia expresada había revestido extraordinaria importancia y que hoy sábado se celebrará Consejo de Ministros para tratar de la misma y que del resultado de ella se daría cuenta a S. A. I. el Emperador.

S. E. U. El ¡Presentel eterno de un camarada

Una bala de acero le regó con su fuego las entrañas, y su sangre ha regado los campos del Imperio en fértil sacrificio.

Los estrellados, de oro de espiga, sobre el azul del pecho, cayeron en la tierra, y nuestro dolor no fué tan grande como su dicha: Formaría, entre las antorchas eternas, la guardia eterna también.

Camarada, ha pasado un año sobre tu muerte y aún las lágrimas siguen rodando hacia el corazón de los que aquí miraron apenados tu partida.

La sala del hospital, blanca de virtudes y heroísmos, blanca como rosas

de nuevo, aún guarda tus suspiros y nuestro pecho guarda también la sombra de tu espíritu; porque tu espíritu es tu sacrificio; sacrificio de vida en sublimación de alma; alma heroica. El S. E. U. recordará tu vida y seguirá tu ejemplo. Tu ¡Presentel hará vivir eternamente tu ofrenda sobre las luces de nuestro Imperio, y sobre tu tumba florecerán las cinco rosas de tu corazón falangista junto a los laureles de tu alma de héroe. Manuel Fernández Pernis, ¡PRESENTEL!

Jerez 20 7-1939. (Delegación de Propaganda del S. E. U.)

Notas de lato

Don Federico de Manterás y García-Pelayo, nuestro distinguido amigo, en su nombre y en el de sus hermanos, nos ruega significásemos desde estas columnas su agradecimiento hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud de su señor padre, el ilustre señor don Federico de Manterás y Llamas, durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento, y acudieron al acto de conducir su cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad.

A edad avanzada dejó de existir ayer la respetable señora doña María Sánchez Valle, viuda que fué de don Juan Ríos Sánchez (q. s. g. h.). A las seis de la tarde de hoy tendrá lugar el transporte del cadáver al Cementerio Católico.

Descansen en paz el alma de la difunta y reciban nuestro pésame más sentido su hijo doña Isabel, hijo político don Francisco Bernal, acreditado anticuario y nietos don Francisco, pintor restaurador y don Gabriel y don Luis (ausentes).

Hoy hace tres años que murió gloriosamente por Dios y por la Patria, nuestro distinguido amigo el joven y bizarro capitán de Caballería don Rodrigo Ponce de León y Freyre (que santa gloria goce).

Las misas libres de intención que se celebren hoy en el convento de Regio (Chipiona) y la de diez en la iglesia filial de San Dionisio, de esta ciudad, así como el santo jubileo de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Al recordar esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la atribulada viuda, hijos, madre y demás familia doliente.

Con numeroso y lucido cortejo fué transportado ayer a la necrópolis el cadáver del respetable señor don Agustín Gil González (q. s. g. h.) bizarro capitán del arma de Infantería. Descansen en paz el alma del difunto y reciban nuestro pésame más sentido su atribulada viuda doña Antonia Rosado Garrido, hijos y demás familia doliente.

Notas de la Alcaldía

Cuestiones de abastos

Ayer estuvo en Cádiz el alcalde don Juan J. del Junco y Reyes, a quien acompañaba el teniente de alcalde delegado de Mercados, don Manuel Alvarez Estévez.

Se entrevistaron con el delegado provincial de abastos don Ledislao Wistlers Zubiri para tratar de algunas cuestiones de abastos y precios. Los señores del Junco y Alvarez regresaron de la capital en las primeras horas de la tarde.



Prensa nacional YUGO: Almería

Comenta el diario de la Falange almeriense, en su número correspondiente al día de ayer, el nuevo giro adoptado por la política internacional...

No hay nada que pueda justificar una ruptura de hostilidades, porque las vidas no pueden hipotecarse como un medio comercial...

Dice el diario de Almería, la novia mediterránea, la «Almería» hermana mayor de la Granada árabe.

UN O'D: San Sebastián

«Una virtud altísima se ha puesto de relieve en estos días conmemorativos de la Gran Victoria: el espíritu de acercamiento propio a toda mejora social...»

Con estas evocadoras palabras, inicia UNIDAD su último comentario de margen, consagrado por entero a la solemnidad del 28 de Julio. Cierzo.

Toda España ha demostrado hasta donde llega la claridad de su concepción artesana en el nuevo rumbo que el Estado totalitario viene imponiendo a la vida española...

al obrero, y en todas las entidades y órganos de gobierno, que al margen de ellos, contribuían con su falta de atención y de orden a acentuar las diferencias.

Pero hay que tener en cuenta que España ha salido de una honda tragedia secular, planteada desde hace ya mucho tiempo, y que el esfuerzo constructivo ha de estar en consonancia con la dificultad dramática de los problemas.

La vida futura ha de estar impregnada de una enorme responsabilidad técnica, de un sentido de obediencia inflexible en el trabajador, para que, juntos, con ese «ánimo propicio» que se nota en las nuevas trayectorias de la vida industrial de España, podamos realizar la gran empresa planteada.

Comenta el diario vasco.

Prensa extranjera EXCELSIOR: París

Comenta el diario parisino el fracaso del Presidente Roosevelt en el Congreso de los Estados Unidos. El presidente yanqui ha cometido el error de adelantar mucho los acontecimientos. Vive, como diría un marino, de «proa y a la deriva».

Se impondrá el buen sentido como norma directa de conducta? Francia ha de rectificar el rumbo y Norteamérica podía dedicarse, por ejemplo, a anticipar catástrofes celestes.

Comenta EXCELSIOR.

Se venden materiales de construcción. Razón: Benavente Alto 6

PARA EXCELENCIA GONZALEZ BYASS Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez: Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Santoral y Cultos

Santo del día - Santa María Magdalena y San Teófilo, m. Santo de mañana - Santos Apolinar y Liborio, obs.

Jubilés Civiles Hoy: En el Carmen. Mañana: En Santiago.

EN SANTIAGO El clero y fieles de esta parroquia dedican solemnemente...

El orden de los mismos es el siguiente: El día 23, a las ocho de la tarde, empieza un solemne triduo...

El día 24, a las siete, solemnes vísperas, y a continuación ejercicio del triduo.

El día 25, a las diez de la mañana, solemne función en la que ensalzará las glorias del glorioso Patrón de España...

A las once, misa rezada. A las siete, vísperas solemnes, y a continuación ejercicio del triduo.

El Santo Jubileo está en esta parroquia los días 23, 24 y 25. Se suplirá a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN EL CARMEN Solemnes fiestas en honor de la Santísima Virgen del Carmen Coronada.

La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, su Venerable Orden Tercera, la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada...

Domingo, 25.-Fiesta particular de la venerable orden tercera y cofradía del Santo Escapulario. A las ocho de la mañana, misa de comunión general...

Martes, 26.-Fiesta de la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen Coronada. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general...

Por la tarde, a las ocho, se da en procesión la venerada imagen de la Santísima Virgen del Carmen Coronada, recordando el itinerario de costumbre.

Horario de Misas En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez. En San Francisco: Domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez. En Carrija: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, once y media, nueve y diez. Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Letrán: A las ocho y media. En la Merced: A las ocho y media. Asilo de San José: A las seis.

En San Telmo: Domingos y días festivos, a las once. En los Desamparados: A las once. En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, once y media (parroquia) y doce. Días laborables, a las ocho y media, nueve, once y diez y media.

En San Lucas: A las ocho. En San Mateo: A las ocho y media. En San Enrique y en Santa Teresa: Domingos y días festivos a las siete y a las nueve.

Días laborables, a las siete y media. En San Juan de los Caballeros: A las nueve. En la Victoria: Días festivos, a las ocho. S. e. I. I. Colegiales: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.

Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y once. En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media. Días festivos, a las nueve, misa (parroquia) cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En Capuchinos: Domingos a las ocho. En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media. En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y diez.

En San Pedro: A las ocho y a las nueve. Días festivos a las ocho la parroquia y a las once.

Sección Oficial

Comisión Local de Subsidio Combatiente

AVISO

Hoy seguirá el pago de la nómina de la Cámara de Comercio, informando a la mayor brevedad posible a este Organismo si algunos de ellos se encuentran en descubiertos con la casa que representa.

Asimismo se ruega a los señores propietarios de estos camiones se personen en las Oficinas de esta Junta urgentemente para asuntos de su interés.

Matrículas: SE - 16.069, CA - 3.332, CA - 4.093, CA - 3.836, CA - 4.589, CA - 3.885, CA - 4.483, CA - 4.699, CA - 3.791, CA - 4.701, SE - 1.460, CA - 4.120, CA - 4.736, CA - 3.967.

Cádiz 8 de Mayo de 1939.- Año de la Victoria. EL PRESIDENTE.

Servicio Nacional del Turismo

El Servicio Nacional del Turismo anuncia un concurso para cubrir cuatro plazas, más las que puedan producirse hasta el momento de los exámenes, de Guías Intérpretes Auxiliares que acompañen e informen a los viajeros que visiten las Rutas Nacionales de Guerra.

Podrán concursar a dichas plazas todo español mayor de 23 años que no exceda de los 45 y que presente los documentos y reúna las condiciones que se requieren.

Las bases para este concurso pueden obtenerse en las Oficinas de Información del S. N. T. establecidas en Cádiz en el Muelle.

Cádiz 17 de Julio de 1939.- Año de la Victoria. Esta convocatoria ha sido publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 11 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

Junta Provincial de Transportes de Cádiz

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los señores Agentes vendedores

Los judíos que huyen de Alemania

Ascienden a más de dieciséis mil durante el año anterior

Berlín.-La Dirección General de Estadística del Reich ha publicado los datos relativos al movimiento de emigración de Alemania para los países de ultramar en el curso del año 1938. De ellos resulta que en el citado año han emigrado hacia aquellos países 22.265 ciudadanos alemanes, con un aumento de 8.060 personas y porcentaje de 57 por 100 respecto al 1937.

En esta cifra se hallan comprendidos por primera vez los emigrantes de Austria. Para los antiguos territorios del Reich el porcentaje de aumento es del 46 por ciento. El porcentaje de judíos emigrados (16.599) supone el 75 por 100 (50 por 100 en 1937, o sea 7.155 personas).

Se debe hacer notar, sin embargo, que estos datos se refieren a los que profesan la religión israelita, y, por tanto, hay que considerar que el número de judíos emigrados es algo superior. La mayor contribución a la corriente emigratoria se debe a Berlín y Hamburgo, con 2.899 y 1.608, judíos, respectivamente.

«Tierra prometida» ha sido los Estados Unidos, y para el 29 por 100 los Estados sudamericanos. Entre estos últimos son preferidos Uruguay, Chile y la Argentina. Por el contrario, se ha registrado cierta disminución respecto a años precedentes, en la inmigración del Brasil.

GARVEY

JEREZ - COÑAC

Fino Típico - Amontillado Fino

SOCIEDAD ENOLOGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

AZUFRE SUBLIMADO - SULFATO DE COBRE

Ácidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabisulfito de potasa - Negro animal pasta - Osmocarbón - Pajuela - Taninos - Filtrolina - Tierra diatómica - Algas - Dextrina - Kieselgelur - Material de laboratorio y de bodega.

Ayer...

hace cincuenta años

Decía un periódico local: «Brillantísimo aspecto presentó en la noche del domingo la procesión de la sagrada efigie de Nuestra Señora del Carmen. El acompañamiento fué extraordinario y notable por lo numeroso y escogido. El orden más perfecto reinó en toda la carrera, luciendo mucho el acto en que deteniéndose el paso ante la morada de la dignísima señora doña Elena Páramo, se encendieron las espléndidas luminarias blanco y rojo que daban tan fantástico y brillante colorido a aquel paraje donde se agolpaba una concurrencia inmensa. El culto de Nuestra Señora del Carmen es cada día entre nosotros más fervoroso.»

Llegó a Sanlúcar a pasar la estación de verano, la distinguida familia del señor duque de San Lorenzo.

El Rectorado de la Universidad de Sevilla expidió título de Bachiller a los alumnos del Instituto de Jerez de la Frontera, don José Zilote Gutiérrez, don José Tovar Sánchez Arjona, don José Sandino Marty, don Emilio Rodríguez García, don José Raggio Salguero, don Aurelio del Portillo Ramos, don Ernesto Pérez Gutiérrez, don Fernando Núñez Llanos, don José Núñez Morales, don Francisco Morales Figueroa Ferrer, don Ramón Montero de Espinosa de la Barrera y don Luis Morales Lara.

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad, don Francisco González López con la señorita María Benítez González, don Cristóbal Cañete Gamaza con la señorita María del Carmen Ruiz Coll y don Francisco Leiba Ballester con la señorita María Salguero López.

En la Audiencia de Murcia se vió una causa seguida contra el ex empresario del Teatro del Porvenir, con motivo de la representación del cuarto acto de «Don Juan Tenorio» con el título de «Doña Inés fingida, o las esculturas de hueso».

hace veinticinco años

El próximo domingo se inauguraría en Cádiz la ganadería de don José de Domecq, lidiándose seis hermosos novillos.

La distinguida señora doña Josefa Montes, esposa de don Faustino Martínez dió a luz una niña, a la que impondrían igual nombre que el de la madre.

El día 1 de Agosto se posesionaría del cargo de beneficiado de la Colegiata, el ilustrado sacerdote don Emilio Ortiz Castro.

Los Cuerpos y unidades de la guarnición vistieron el traje de gala con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la Reina doña María Cristina.

Se concedió el pase a situación de reserva al coronel del Depósito de Caballos Sementales, don José Domenech.

Después de aprobar con brillantes notas el primer año de la carrera de Ingenieros, llegaron a Madrid procedentes de Lovaina (Bélgica), los distinguidos jóvenes don Tomás y don Manuel de Domecq, hijo de los marqueses de Casa-Domecq.

Dejó de existir en Badajoz el capitán de Caballería don José Eady Triana, muy apreciado y conocido en ésta.

Con brillante calificación aprobó el último ejercicio en la Academia de Infantería, don Joaquín del Castillo y Cremona.

Se venden virtas de corcho para colchones. Zaragoza 27. 207. Teléfono 2

Se venden virtas

Extiende al pobre tu mano, para que atraigas sobre ti la propiciación y la bendición de Dios. (Eclesiástico, 7).

Sucesos

Jimete atropellado y vuelco de un camión

A las ocho de la mañana de antes de ayer, comparció en la Inspección de Vigilancia Juan Ramírez Villalba, de 59 años, natural de Benaozoz y vecino de Jerez, calle Granados 11.

Dijo cuenta que cuando venía montado en un caballo de su propiedad por la carretera de Cádiz, con dirección a Jerez, encontró a dos camiones que marchaban en dirección contraria a la que él traía. Ambos vehículos marchaban a gran velocidad y cuando el que marchaba detrás quiso pasar al otro, para lo cual se desvió hacia la izquierda, arrolló al caballo, despidiéndolo, así como al acompañante, que resultó con varias lesiones, de las que fué asistido en el mismo lugar por el profesor médico don Manuel de la Quintana, que en auto marchaba a Cádiz.

A consecuencia del fuerte golpe murió el caballo, el cual valora en mil pesetas. Asimismo dió cuenta el compareciente que el camión causante del hecho volcó sobre la cuneta.

Practicadas gestiones para determinar quién fuere el propietario del camión de referencia, se dió con el ayudante del mismo, quien detenido por agentes afectos a la Comisaría, dijo llamarse Alfonso López Malner, de 45 años, natural de Jaca (Huesca) y con domicilio en Zaragoza.

Manifestó que el hecho ocurrió en la forma que queda relatada y que el camión era conducido por Santiago Sanjuán, de quien ignoraba el segundo apellido y otros datos. Agregó que suponía se encontraría actualmente en Cádiz, a donde habrá llevado remolcado el camión averiado.

Posteriormente fué presentado en la Comisaría el Santiago Sanjuán Clavero, de 31 años, natural de Zaragoza, manifestando que el camión que conducía es de la propiedad de María Benítez Herrera, vecina de Cádiz.

Quedó detenido y puesto a disposición del juez de Instrucción correspondiente.

Los cuestionamientos

Por el guardia municipal Francisco Infante Soto, fueron presentados en la Comisaría de Vigilancia Cristóbal de Cos Estrada, 29 años, Ramón de Cala 18; Agustín García Mejías, 25 años; Luis Pérez 12 y Juan Jiménez Sibaja,

Al galope

Los municipales Antonio Gutiérrez y Domingo Gago, detuvieron a José González Rey, de 25 años, vecino del Barrio de la Plata, por transitar por la plaza de San Juan montando un caballo de su propiedad el cual llevaba casi al galope, con gran peligro para los transeúntes.

Los raterillos

Los municipales Miguel Morillo y Francisco García, presentaron en la Comisaría a los menores José Solís Márquez, de 14 años, Lanza 15 y 12 y 10 años, Argüelles 9, quienes fueron sorprendidos por los guardias rurales Juan Pérez y Juan Durán en el terraplén del retiro de Vallecañuelo llevando botellines de vino de nuestra tierra, en paquetes de cápsulas, algunas etiquetadas y dos lópicos, los que confesaron haberlos sustraído de la bodega de Bertola y Compañía, sita en Ramos 7.

Una denuncia

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó don Miguel Sánchez Pichardo, guarda particular de la Barriada de España, con domicilio en la calle Cerrofrío 2; denunció que a las nueve de la mañana de ayer vació un colchón de paja en terrenos de dicho lugar Francisco López Iglesias, que reside en la calle Morenos 6.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro de la calle Alva - Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo: Manuel Gallardo Muñoz, 65 años. Fuerte contusión con probable fractura de la falange del dedo pulgar de la mano izquierda. Leve. Patrono: Marqués de Torresoto.

Concepción Traperero Morales, 32 años, Ciego 1. Herida incisa en la pierna derecha. Leve. Patrono: González Byass y Compañía.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

Consejo general. Con acuerdo de la Junta de Fomento de la zona de la Frontera de la Provincia de Almería. A. Pas, R. Castellón, zona 2; C. P. Vergara, ttillo, 1.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

En virtud del día 8 de denuncia por una sobreconforme establecimiento.

Fiesta en San Fernando En honor del general Varela

En la noche del 19 en el Teatro delas Cortes de San Fernando, se celebró una brillante velada artística en honor del héroe y bilbaíno general don José E. Varela Iglesias, organizada por la Sociedad de Fomento y la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, de aquella ciudad.

La sala parecía exornada inusualmente, con banderas nacionales y de la Falange.

Asistieron las autoridades del Departamento y jerarquías de Falange, que acompañaban en el acto el general homenajeado, y en cuyo honor, durante todo el día San Fernando supo ofrecerle su entusiasmo y apoteósica acogida.

Primeramente, y con un gran acierto, tanto de escenografía como de interpretación, fué puesta en escena la comedia de José María Pemán, «Julietta y Romo» por el cuadro artístico de la emisora Radio Cádiz, siendo aplaudidísimos todos sus intérpretes.

Seguidamente, la orquesta dirigida por el maestro José del Río, interpretó el pasodoble «Varela», del que es autor dicho músico, y a continuación, con una salva de aplausos, comenzó su actuación el grupo «Mosaicos Andaluces».

Peppita Román, balló formidablemente unas malgueñas, actuando seguidamente la artista Paquita Díaz, que recibió numerosos aplausos en su trabajo.

Uno de los números de mayor relieve en la fiesta estuvo a cargo de la simpática Lolita Pérez Casas, que con su voz fina y bien timbrada y con su peculiar gracejo andaluz, cantó «Los Picarones» y «Antonio Vargas Heredia», tributándole el público una cariñosos ovación.

Lolita Salas balló «Los Coracoles», con acompañamiento de guitarra por los maestros Javier Molina y Sebastián Núñez. La gracia y el estilo de esta pequeña artista, fué premiado con fervorosas demostraciones de simpatía.

A renglón seguido, la diminuta y montisima Mari Carmen Núñez, hija de nuestro paisano y eminente concertista de guitarra Sebastián Núñez, dió un recital de guitarra, del que destacó, por su ejecución perfecta, los «segurillas» gitanas y «los Coracoles». Fué aclamadísima.

Y por último, antes del cuadro de sevillanas que bailaron distinguidos jóvenes, dieron un gran concierto de guitarra los maestros Sebastián Núñez y Javier Molina, que demostraron una vez más su estilo y maestría en la interpretación de unas «soleares».

El acto, que como decíamos al principio, fué brillantísimo, terminó con entusiásticas aclamaciones al general Varela, hijo ilustre de la ciudad, y entre los acordes del Himno Nacional, que fué escuchado por el numerosísimo público brazo en alto.

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URATITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1254

Fábrica y Oficina: Calle San Esteban, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274. JEREZ DE LA FRONTERA

DE EL TODO MUNDO

La situación de Palestina

Jerusalén. — Se han registrado nuevos atentados terroristas. En el trayecto de Petak Tikva a Ras el Ain, estalló una mina cuando pasaba por un puente un tren de mercancías.

En Kasv Harridim y en otros lugares estallaron varias bombas como sanciones por estos sucesos. Las autoridades británicas han prohibido a los habitantes de las poblaciones de Petak Tikva y Tel Aviv que salgan de ellas en un plazo de cuarenta y ocho horas.

El "Times" y la derrota de Roosevelt

Londres. — El "Times" dice, comentando la derrota del Presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, que el hecho del fracaso constituye un estímulo para la política de las naciones totalitarias, seguras de que mientras duren las vacaciones parlamentarias no podrá Norteamérica enviar legalmente armas a los países «democráticos».

Sigue diciendo el "Times" que Roosevelt ha perdido por completo la partida ante el Congreso, y que el pleito ya ha pasado a la opinión, que ha de ser quien en última instancia ha de fallar.

El embajador inglés en Berlín protesta contra King-Hall

Londres. — «Evering Standard» dice que Henderson, embajador de Inglaterra en Berlín, ha dirigido un comunicado a su Gobierno rogándole interponga toda su influencia para que ponga término a la campaña de propaganda por medio de cartas circulares del tal King-Hall. Mr. Henderson hace constar que esta medida es indispensable para mejorar las relaciones germano-británicas.

Niños españoles ex-patriados que vuelven

Bilbao. — A esta ciudad han llegado, procedentes de Francia y Bélgica, doscientos niños repatriados y ciento veinte procedentes de Inglaterra.

Estos niños, que fueron enviados por los rojos, han sido devueltos a España por las activas y meritisimas gestiones que vienen realizando los organismos encargados de la repatriación de menores.

Propaganda antimarxista en Suecia

Estocolmo. — Se ha celebrado una exposición organizada por el partido nacional socialista sueco, a la que ha asistido el delegado de Prensa de España en Estocolmo.

La exposición, de muestras y fotografías de la barbarie marxista, ha sido enriquecida con una serie de fotografías y carteles que sobre la dominación roja en España ha aportado el delegado español en Prensa. La exposición, que ha sido muy visitada, ha interesado enormemente a los concurrentes suecos, sobre todo los documentos demostrativos de la barbarie de los rojos en España.

El Gobierno japonés mantiene su actitud

Tokio. — El ministro de Asuntos Exteriores del Japón, Harita, ha manifestado en su informe sobre la entrevista sostenida con el embajador de Inglaterra, que el Gobierno japonés está dispuesto, sean cuales fueren las contraproposiciones inglesas, a mantener su punto de vista y que no se podrá esperar ningún resultado positivo en la conferencia de Tokio, mientras la Gran Bretaña no reconozca la situación y ponga en China.

Lea siempre el periódico "AYER"

Una noche de Mayo de 1934, en Madrid, que ya presentía acontecimientos fatales

José Antonio hizo declaraciones a un periodista italiano con palabras ardientes y proféticas

Primo de Rivera, el Precursor El Gaudillo Franco, el Realizador

Roma. — El periodista italiano Manlio Barilli ha publicado un reportaje dedicado al fundador de la Falange Española, con quien tuvo ocasión de entrevistarse antes del Movimiento Nacional.

«Acaso no sea una desconsideración para los lectores el evocar ahora, a cinco años de distancia — dice una entrevista mía con José Antonio Primo de Rivera, que me dijo entonces palabras de fe y de valor a las que supo ser fiel hasta el supremo sacrificio. Era un dulce atardecer español en el bellísimo Madrid lleno de pasiones políticas que ardían como los ojos de sus maravillosas mujeres. La ciudad tenía un aspecto febril. Una gran muchedumbre iba y venía con prisas. Por la Puerta del Sol pasaban frecuentes patrullas armadas de guardias republicanos a caballo y a pie. La guardia civil defendía las oficinas públicas y los Bancos, y en aquel momento, bajo un cielo primaveralmente delicioso, en una atmósfera que las pasiones de los hombres hacían eléctrica, los jefes de los partidos de izquierda y los dirigentes de la Confederación Nacional del Trabajo, decidían desencadenar una huelga general en señal de protesta contra el Gobierno que había permitido la concentración de jóvenes de Acción Popular. Se preveía que unos 60 000 hombres responderían a la huelga.

Acompañado por un amigo oficial del Ejército en servicio permanente y a la vez ardiente fascista y militante en la Falange Española de Primo de Rivera, me dirigí al estudio del hijo del valiente, noble y apasionado dictador que dió a España, durante tantos años sus mejores energías y a quien diversas circunstancias infligieron el inmerecido dolor de morir en el destierro.

Tengo el recuerdo vivo en la memoria: ante el domicilio de José Antonio había una patrulla de guardias republicanos. Dentro un presuroso ir y venir de jóvenes. Se me detiene y pregunta qué es lo que deseo. Doy mi nombre y añado que tengo una cita con Primo de Rivera. Alguien se fija en mi ojal, donde luce el distintivo fascista. Se iluminan los ojos y se hace más abierta la sonrisa; y aparece en la puerta, levantando el brazo en el saludo romano mientras los demás responden de igual forma. José Antonio Primo de Rivera, abogado y diputado a Corte a la vez que fundador y jefe de la Falange Española.

Primo de Rivera, que me acoge con extrema cordialidad de camarada, es un joven de unos 30 años, físicamente fuerte, de aspecto inteligente y vivaz y que posee los rasgos de energía y de voluntad propios de jefe. Me conduce a su estudio, donde, sin perder tiempo, comenzamos inmediatamente la conversación, entrando en materia.

Los comienzos de la Falange. Espiritu militar. ¿Cuándo fundó la Falange Española? El 29 de Octubre de 1933 con Alfonso García Valdecasas y Julio Ruiz de Alda el famoso aviador republicano que en un vuelo transatlántico; y desde entonces se han hecho tales progresos que contamos ya con más de 60 000 afiliados. En cuanto a la edad, trabajamos mucho entre los jóvenes y tenemos un Sindicato Universitario Español del que sólo en Madrid forman parte más de 1 600 estudiantes; pero la Falange se nutre de elementos de todas las clases sociales. En el campo de la acción la vida del movimiento se manifiesta en reuniones y

expediciones que se realizan cada vez con más frecuencia. Hemos tenido ya muchos conflictos con nuestros contrarios, habiendo tenido heridos y muertos. El espíritu combativo está en continuo desarrollo y nuestras falanges, organizadas militarmente, han dado pruebas de su bondad ya que nosotros, a diferencia de los italianos que salíais de una guerra victoriosa, no podíamos disponer para nuestras escuadras de aquel excelente material combatiente que se colocó a las órdenes de Mussolini; pero hacemos lo mejor posible ya que el espíritu militar está bastante difundido entre nosotros y con nosotros están, aunque ocultos, muchos oficiales y suboficiales, especialmente entre los jóvenes del Ejército, disgustados por la situación actual. Todos los domingos tenemos reuniones importantes en las ciudades y también en el campo.

¿Cuáles son los postulados fundamentales del Movimiento? Nuestros puntos iniciales se encuentran en el folleto «Veintinueve de Octubre» y en el opúsculo azul «Falange Española», algo por el estilo de vuestros «postulados de los fascios italianos de combate» de 1918. Y para la vulgarización diaria de la idea entre las masas tenemos «F. E.», que es el periódico oficial. A este punto ruego a Primo de Rivera que se me ha revelado como un hombre de primera categoría y de seguro porvenir político en el sentido fascista, que me hable como le plazca acerca de la doctrina tal como él y los suyos la difunden e intentan aplicarla en España.

Me lo concede de buen grado y comienza a hablarme con voz lenta y suave, aunque profunda, porque proviene de un fuego interior. Admitido que España no es un territorio ni un conjunto de hombres y mujeres, sino una entidad del destino, y que el país no sólo existe como algo distinto de los individuos, grupos y clases que lo componen, sino que está por encima de cada uno de tales individuos, grupos y clases así como de la unión de todos ellos, Falange Española declara tener por fin la conservación de la unidad española, el resurgimiento de la vitalidad interna del país y su participación, con voz digna de ser considerada, en las empresas espirituales del mundo. A tales fines se oponen los separatismos locales, la lucha entre los partidos políticos y la lucha de clases. Los primeros olvidan la realidad de una España unida, entidad nacional, bajo cuyo signo los pueblos de las diversas provincias que la componen realizaron en los siglos su camino. Los partidos políticos ignoran la unidad española porque la ven desde un punto de vista parcial de izquierda o de derecha, y para el bien del país hay que tener una visión total y superior. Por último, la lucha de clases ignora la unidad de la patria porque destruye la idea de la producción nacional considerada en conjunto, precisamente con esa lucha entre patronos y obreros.

Valores eternos y libertad del individuo. Por otra parte la Falange Española atribuye al individuo la capacidad de llevar en sí los valores eternos y respeta la dignidad del hombre y su libertad siempre que esta libertad no vaya contra los fundamentos de la convivencia pública, o sea de la autoridad, de la jerarquía y del orden; por eso reconoce a todos la verdadera libertad que consiste en trabajar por el bien de una nación fuerte, y no tolera a nadie la libertad de turbar la vida de la na-

ción o de envenenar las pasiones políticas.

En cuanto al problema espiritual es clara la actitud de la Falange Española que, mientras rehúsa considerar la vida como un mero juego de factores económicos, no acepta la interpretación materialista de la historia, afirmando que el espíritu ha sido siempre lo decisivo en la vida de los hombres y de los pueblos. Entre los aspectos del espíritu es preeminente el aspecto religioso en el que España respondió siempre con afirmaciones católicas a las negaciones de todas las épocas, conquistando mares y continentes por su espíritu de universalidad católica.

Esto es en síntesis lo que propugna Falange Española. Para lograrlo llama a quienes están dispuestos espiritualmente a servir y a sacrificarse para contribuir al resurgimiento de España; a quienes están dispuestos a considerar la vida como una milicia: disciplina y peligro, abnegación y renuncia a las vanidades, a la envidia y a la deslealtad.

Hay algo más: la violencia es lícita cuando se usa por un ideal que la justifique. La razón, la justicia y la Patria habrán de defenderse con la violencia cuando se atente a ellas violentamente. Pero la Falange no utilizará jamás la violencia como instrumento de opresión. Mienten quienes afirman a los obreros que el Fascismo es una tiranía. Todo lo que es fascio o falange es unión, amor, cooperación amistosa y fraternidad.

Falange Española, llena de amor y de fe, sabrá conquistar a España por España con ímpetu de milicia. Una entrevista con el Duce, en Roma, en 1933

Estas son las declaraciones de programa que me hizo con voz cálida y apasionada en la que vibraban verdaderamente la fe y el amor, José Antonio Primo de Rivera, en Mayo de 1934.

Los ojos le lucían con una llama generosa; quedé mirando una bella fotografía del Duce que estaba sobre la mesa de trabajo de Primo de Rivera con una simpática dedicación autógrafa fechada en 19 de Octubre de 1933. Como para dar a entender que había comprendido perfectamente mis íntimos pensamientos, José Antonio añadió: «Fui a Roma el año pasado y tuve la fortuna de ser recibido por el Duce diez días antes de lanzar en España los principios de la Falange. Mussolini me hizo una acogida cordial, amigable y paternal, y no podré olvidar fácilmente mi conversación con él. Me habló mucho de mi padre que era un admirador y amigo suyo y por el que por

su parte tenía gran estimación y simpatía, lo que como podéis imaginar me agradó como hijo y como español. Mi encuentro con el Fundador de la doctrina fascista, símbolo de la genialidad latina, fue naturalmente muy importante para mí, para mi movimiento y para toda la España de mañana. Mussolini tiene una gran simpatía por nuestro país. En aquella ocasión obtuve del Duce la autorización de editar en español su obra sobre el Fascismo; el volumen ha sido publicado con un prólogo mío y un epílogo de Ruiz de Alda; y en él se basarán como en un credo para hoy y para mañana todas las mejores energías españolas dispuestas a combatir y a morir por la redención de la Patria.

Previsiones para el futuro: o aquí triunfa la Falange o España dejará de ser una nación occidental para convertirse en un país de comunismo y de anarquía. Pero los que, al menos por ahora, no entramos en cuestión de régimen y pensamos únicamente en el bien supremo de la Patria, tenemos fe, mucha fe.

Con estas palabras ardientes y verdaderamente proféticas, terminaba mi entrevista. Todavía hubo frases de simpatía y admiración por el Duce y por Italia, votos recíprocos, un saludo romano y me encontré de nuevo en la calle con la intuición de que el hombre de quien me acababa de separar estaba ya en la historia; y no olvidaré jamás su galarda figura al despedirme empujando por el hueco iluminado de la puerta sobre el fondo oscuro del patio, ni su rostro inspirado como el de los profetas o los mártires.

Era ya de noche; la dulce noche madrileña generalmente llena de cantos y sonidos melódicos. Y el camarada que me acompañaba, me decía mientras recorríamos las calles casi oscuras por la huelga y casi de siestas, en las que sólo encontrábamos tropas y guardias; esta noche cantarán las bombas y las ametralladoras. ¿Cuándo vendrá nuestra hora, la hora de la acción? dichosos vosotros los fascistas de Mussolini y dichosos Italia...

De este modo, en una noche de Mayo de 1934 en Madrid que ya presentía los próximos acontecimientos fatales, conocí a José Antonio Primo de Rivera, precursor y héroe de la idea falangista en España y en el mundo, que ascenderá con la aureola del martirio a la gloria eterna del Escorial, panteón de la Patria española santificada por sus sacrificios, con el de tantos otros miles de sus hijos, redimida por el valor del Caudillo generoso a cuyas órdenes han sabido combatir y vencer todos los españoles dignos de tal nombre, y por los fascistas italianos, por los del mundo entero.

Primo de Rivera, el Precursor, Franco, el Realizador.

La España de mañana no podrá olvidar jamás al apóstol, al vidente, al mártir: a aquel a quien ya los españoles llaman simplemente José Antonio.

Coadyuve

a los fines de la Asociación Jerezana de Caridad utilizando para su correspondencia la tarjeta postal editada por dicha entidad benéfica, que se vende a 5 céntimos en todos los estancos, merced a la generosa cooperación que prestan los señores expendedores.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

NORMA. — Y queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo.

MILICIA. — Mañana domingo, a las seis y media de la mañana, se encontrarán en nuestro Cuartel todos los camaradas cadetes para asistir al santo sacrificio de la misa y a continuación marchar a efectuar trabajos de repoblación forestal y prácticas de deportes.

La falta de asistencia, no justificada, será severamente sancionada.

El Jefe de Milicia

DEFUTBOL

Los noveles

El pasado domingo se enfrentaron en el Parque González Hontoria, los equipos infantiles locales Estrella F. C. y el Imperial C. D.

Desde el comienzo del partido se manifestó la superioridad de este último, terminando el primer tiempo con el empate a uno, pero en el segundo el Imperial C. D. logró desatascarse sobre su adversario, llegando al final del encuentro con el resultado de 5 a 1 a favor del Imperial C. D.

Los equipos se volverán a enfrentar en corto plazo.

La alineación del Imperial C. D. fue la siguiente:

Freyre; Torralba y Mora; Servando, Gustavo y Diaz; Alvarez, Gallego, Ruz, Cabrera y Domínguez.

Marcaron por dicho equipo, Cabrera 4 tantos y Ruz 1.

El campeonato del Melón

El domingo anterior se jugó un partido correspondiente al campeonato infantil organizado por el Melón F. C., entre el Atalaya F. C. y Unión F. C., venciendo el primero por 2 a 0.

El martes se enfrentaron el Melón F. C. y el C. D. Nacional, venciendo el primero por 2 a 0.

El domingo pasado correspondía también enfrentarse al C. D. Español y Vicario F. C. Como este último equipo no compareció, ha sido aplazado hasta nuevo señalamiento.

Hoy Sábado, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la señora

D.ª María Sánchez Valle

Viuda que fue de don Juan Ríos Sánchez

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A.

Su hija doña Isabel, hijo político, nieto, Director espiritual, demás parientes y amigos.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, a las cinco y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que los quedarán muy agradecidos.

Vísita: MOLINEROS, 15.

Suplican su hijo político don Francisco Bernal Oteo, acreditado anticuario; sus nietos don Francisco Bernal, pintor restaurador, y don Gabriel y don Luis (ausentes)

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Lcdo. D. Eduardo Ballesteros, plaza de San Juan, 15.

Lcdo. D. Luis de Sola, Honda, 23.

Lcdo. Don Antonio Núñez Curvario, Sol, 24.

COMANDANCIA MILITAR

Para comunicarle asunto de su particular interés, se interesa la comparecencia en esta Comandancia Militar de Josefa Navarro del Castillo, en día laborable y horas de 10 a 12.

Jerez 19 de Julio de 1939. — Afío de la Victoria. — El Comandante Militar, Salvador de Arizón.

Sobretasa en la correspondencia

En virtud del decreto publicado el día 8 del corriente, la correspondencia postal hallase gravada con una sobretasa desde el día 15 al 25, conforme a los términos del que se establecen en dicho decreto.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vales a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

A. Paz, 2; A. Chacón, 3; J. Aparicio, 1; R. Catalina, 1; Fábrica Gas, 16; A. Jerezana, 1; Campa, 6; Vidrierías, 3; Modén, 1; P. Vergara, 1; Ayuntamiento, 1; J. Castillo, 1.

HIELO

TRANSPARENTE

J. M. Vergara

Fábrica: HUERTA PINTADA

Teléfono 1299

Depósito: SANTA MARIA 7

Teléfono 1426

15 céntimos kilo

SERVICIO A DOMICILIO

PERDIDA

Del receso «Cuatro Noñas» (Carretera de Espera) se ha extraviado ayer un perro foxterrier, ciego, de pelo duro pero pelado. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en las expresadas señas o en calle Castilla, puerta falsa de Domecq, donde será gratificado.

Salón Madrid

PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA

Producto de los Laboratorios FREIXINET

CASA PAULINO

Caballeros 17 — Teléfono 2271

Una limosna

por el amor de Dios! Esto pide cada día para sus pobres la Asociación Jerezana de Caridad. (No hacerse el sordo a sus llamadas)



Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

Se vende

un comedor de caoba. Puede verse de once a cinco en Arcos número 35.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lecharría calle Ezeiza Teléfono 1418.

Lana de vellón

para colchones. Se vende en calle Prieta 8.

Se venden

un dormitorio de matrimonio, otro de niña, una cama esmaltada y una mesa de escritorio. Razón: General Queipo de Llano 26. 2.ª planta.

Antonio Escribá

Registro rápido de marcas y patentes. Avisos: Alvar López 28. Teléfono 1320.

Se arrienda

la antigua tienda de «R-manitos». Razón: Plaza Carmen Nieves de Villaviciosa 10.

Seguros "Aurora"

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono. 1109

Anuncie en esta sección

